



## ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФЕСІЙНИХ СПІЛОК УКРАЇНИ

м. Київ, майдан Незалежності, 2.

Адреса для листування: Федерація профспілок України, а/с 392, м. Київ, 01001

Тел. (044) 205-76-09, факс. (044) 205-76-09, E-mail: [fpsu@fpsu.org.ua](mailto:fpsu@fpsu.org.ua) Код ЄДРПОУ 00014479

06.11.2019 № 02/01-22/917

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Про ситуацію, що склалася  
з проектом Трудового  
кодексу України

**Керівникам всеукраїнських  
профспілок та територіальних  
профоб'єднань**

### Шановні колеги!

На адресу Федерації профспілок України та на вашу адресу надійшло звернення від Федерації профспілок Луганської області щодо скликання позачергового засідання Президії ФПУ, на якому пропонується розглянути питання щодо реформування трудового законодавства, руйнації системи паритетного управління Фондом соціального страхування, а також щодо дій профспілок під час прийняття Верховною Радою України законів, що звужують права працівників.

Департаментом профспілкового руху та зв'язків з громадськими організаціями апарату ФПУ узагальнено інформацію, яка надійшла від членських організацій на підтримку ініціативи Федерації профспілок Луганської області. Підтримали проведення позачергового засідання Президії ФПУ 13 організацій. Відповідно до п. 11 Регламенту Президії ФПУ, затвердженого постановою Президії ФПУ від 21.04.2016 № П-1-4, позачергове засідання Президії ФПУ скликається за умов наявності письмового звернення до Голови ФПУ не менш як третини членів Президії. Крім того, відповідно до Регламенту, ініціатори мають підготувати для розгляду всі необхідні документи.

Разом з тим, інформуємо, що після підписання Указу Президента України № 713 від 20.09.2019 «Про невідкладні заходи щодо забезпечення економічного зростання, стимулювання розвитку регіонів та запобігання корупції», яким, зокрема, визначено оновлення законодавства про працю, на засіданні Президії ФПУ 03.10.2019 було розглянуто ситуацію з проектом Трудового кодексу України (постанова Президії ФПУ № П-21-2).

На виконання цієї постанови Федерацією профспілок України надіслано Заяву ФПУ щодо проекту Трудового кодексу Голові Верховної Ради України та керівникам фракцій у Верховній Раді IX скликання, Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, отримано відповідь від голови Комітету Третякової Г.М. (додаток 1).

Також підготовлено профспілковий проект Трудового кодексу України, який

розглянуто на засіданні СПО профспілок (додаток 2). Керівництвом ФПУ в межах своїх можливостей проводиться робота з народними депутатами України щодо підтримки цього проекту (додаток 3). Також було запропоновано керівникам всеукраїнських профспілок та територіальних профоб'єднань провести відповідну роботу з народними депутатами щодо підписання проекту Трудового кодексу та внесення його до Верховної Ради України. На жаль, жодної кандидатури станом на 06.11.2019 не подано.

На виконання п. 2 постанови Президії ФПУ від 03.10.2019 № П-21-2 Голова ФПУ поінформував про позицію Федерації щодо реформування трудового законодавства на засіданнях Генеральної ради МКП, Виконавчого комітету Пан'європейської регіональної ради та заручився їх підтримкою, зокрема щодо направлення на початку 2020 року відповідної місії до України. З цих питань також поінформовано директора Будапештського офісу МОП про порушення Урядом норм соціального діалогу у відношенні до профспілок.

Голова ФПУ та представники членських організацій взяли участь у засіданні круглого столу «Осучаснення законодавчого регулювання трудових відносин», проведеного 30.10.2019 Комітетом ВРУ з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, який ще раз засвідчив наміри Уряду лібералізувати трудове законодавство. Проте роботу над законопроектом не завершено і не подано його до Верховної Ради України.

Подальше просування профспілкового проекту Трудового кодексу потребує широкої підтримки громадян України. З цією метою необхідно розгорнути інформаційно-роз'яснювальну роботу як на національному, так і на регіональному рівнях, зокрема із залученням профспілкових інспекторів праці, наукових експертів та політологів, для формування громадської думки щодо підтримки профспілкового проекту Трудового кодексу, ознайомлення з ним всіх членів профспілок і трудових колективів, як це визначено постановою Президії ФПУ від 03.10.2019 № П-21-2.

У зв'язку із зазначеним, плануємо провести зустрічі з профспілковим активом в областях за участю Голови ФПУ, його заступників, фахівців апарату ФПУ з метою роз'яснення основних пріоритетів профспілкового проекту Трудового кодексу та інших законодавчих ініціатив влади для вироблення консолідованої позиції та відповідного реагування, а також провести найближчим часом цільові семінари для юристів членських організацій. Крім того 11-13 листопада ц.р. буде проведено спеціальний тренінг для профспілкових мас-медіа за участю експертів МОП.

Що ж до питання соціального страхування, то проектом Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо стабілізації функціонування системи загальнообов'язкового державного соціального страхування» (реєстр. № 2275) передбачається ліквідувати принцип паритетності управління Фондом соціального страхування, звуження повноважень правління Фонду в частині кадрових питань, поширення декларування доходів на членів правління фондів. Законопроект двічі розглядався на засіданні СПО об'єднань профспілок, і його не підтримано. Надіслано відповідні звернення до Кабінету Міністрів України, Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, депутатських фракцій і груп, опубліковано Заяву СПО об'єднань профспілок у засобах масової інформації, а також Звернення голови правління

Фонду соціального страхування Саєнка В.В. до застрахованих осіб (додаток 4).

6 листопада ц.р. у Комітеті ВРУ відбудеться нарада за участю представників соціального діалогу стосовно законопроекту № 2275. Про результати наради буде поінформовано додатково.

Значна робота проведена Федерацією профспілок України також щодо протидії прийняттю законопроекту про внесення змін до Кодексу законів про працю України (№ 1233), яким кардинально зменшувалися розміри штрафів для роботодавців за допуск на роботу без оформлення трудових договорів. Після проведення погоджувальних процедур у законопроекті в основному враховано пропозиції профспілкової сторони, зокрема щодо розмірів санкцій за порушення законодавства про працю.

Таким чином, керівництвом ФПУ послідовно і щоденно ведеться робота з реалізації визначених Президією ФПУ та СПО об'єднаних профспілок планів дій. Як тільки владою буде внесено свій законопроект щодо регулювання трудових відносин, після його експертної оцінки об'єктивно виникне потреба в обговоренні наступних дій ФПУ та членських організацій щодо реагування, включаючи колективні протестні акції.

Наразі проведені зустрічі з окремими головами первинних профспілкових організацій засвідчили, що їх не поінформовано про виклики і загрози у сфері соціально-трудова відносин та про рішення ФПУ, СПО, безпосередню роботу в первинних організаціях і трудових колективах не розпочато (п. 3 постанови Президії ФПУ від 03.10.2019 № П-21-2).

Разом з тим, зазначаємо, що у разі виникнення проблем у тій чи іншій галузі, ФПУ допомагатиме в організації солідарної підтримки. Як приклад, 29 жовтня ц.р. біля Верховної Ради України відбулася масова акція протесту проти звуження прав та гарантій освітян, яку провела Київська міська організація профспілки працівників освіти і науки. Акцію, яку також на 29 жовтня ц.р. було заплановано Профспілкою працівників вугільної промисловості України, відмінено у зв'язку з проведенням зустрічі Прем'єр-міністра України з керівниками профспілок галузі та досягненням певних домовленостей.

Додатки по тексту на: 181 арк.

**Голова Федерації  
профспілок України**



**Г.В. Осовий**